
20 frågor om Nya Kyrkan 

En religion
med klarhet
och förnuft



Nya Kyrkan kännetecknas av synen
på individens valfrihet, det egna ansvaret.
Nya Kyrkan tilltalar den som vill förstå,
som vill ha en religion med en klar för-
ståelse av meningen med livet  –  och

kunskap om vad som händer
efter kroppens död.



Nya Kyrkan är en ny, kristen församling, med en lära som vitaliserar
och fördjupar det traditionella kristna budskapet.  Liksom kristen-
domen utvecklades ur judendomen, har Nya Kyrkan utvecklats ur
kristendomen och utgör ett nytt steg – med Herren Jesus Kristus i
centrum.  I ett helt nytt ljus förklaras Bibelns gåtfulla berättelser
och skenbara motsägelser och tillåter oss att “med förnuftet inträda
i trons sanningar”.

Kyrkan är obunden och fristående i förhållande till andra kyrkor.
Men vi tror att varje människa, vilken tradition hon än tillhör, finner
sin väg till himlen, om hon lever ett liv i människokärlek och tror på
en Gud.

Jo, namnet kommer från kyrkans nära samband med Emanuel
Swedenborg (1688 – 1772), vetenskapsman, filosof, teolog. 

Nya Kyrkan formades kring läran, som uppenbarades genom
Swedenborg.  Swedenborg själv grundade ingen kyrka. Hans avsikt
var att tillföra dåtidens kristenhet ny kunskap.  Men den togs inte
emot.  

För Nya Kyrkan är Swedenborg vad Mose och profeterna var
för judarna, och vad evangelisterna Matteus, Markus, Lukas och
Johannes var för den kristna kyrkan. Han beskrev sig själv som
Herren Jesu Kristi tjänare, och hans uppdrag var att förmedla  den
nya uppenbarelse som Herren lovade sina lärjungar. (Se Joh 16:12,
13,  25).

Var står Nya Kyrkan i för hållande till andra              
samfund?

Vad är Nya Kyrkan?
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Varför är Swedenborg så viktig för Nya Kyrkan?
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Varför kallar man oss swedenborgare? 





Bibeln är helt central. Bibeln är Guds Ord, vishetens källa.  Herren
visar oss, genom Swedenborg, att Bibelns inspirerade texter har en
yttre form, bokstavsmeningen, som gömmer en ofattbar skatt, den
inre andliga meningen!

Jesus är vår Gud. Som det står i Bibeln: “ I Honom har hela den
gudomliga fullheten förkroppsligats och tagit sin boning” (Kol.2:9).

Ja, absolut. Jesus är Gud kommen på jorden som människa. Han
är  Livet självt. Att Jesus hade Gud inom sig själv är väsentligt för
att förstå frälsningsverket. Gud skickade inte någon annan att lida
och dö. Han kom själv. 

Accepterar Nya Kyrkan jungfrufödseln?

Vem är Jesus Kristus?     

Vilken betydelse har Bibeln i Nya Kyrkan?

Hur ser Nya Kyrkan på Treenigheten?

Nej.  Tvärtom varnar Swedenborg för spiritismen. De andar som
människor kan få kontakt med i seanser, säger han, är ute i avsikt
att lura och vilseföra människor. 

Var Swedenborg spiritist?

Det finns en Treenighet , men inte av tre gudomliga personer.
Precis som en människa består av tre delar – själ, kropp och hand-
ling – så har Gud en Gudomlig Själ (“Fadern”), en Gudomlig Kropp
(“Sonen”)  och en Gudomlig Handling, eller verksamhet, som strålar
ut och påverkar oss (“Den Heliga Anden”). Denna gudomliga
Treenighet finns i Herren Jesus Kristus.
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Vad tror Nya Kyrkan om synd och frälsning?

Genom att Herren vann en total seger över ondskans krafter, åter-
skapade Han balans och frihet för människan att välja mellan gott och
ont.  Han kan inte frälsa oss – rädda oss – mot vår egen vilja, efter-
som Han värnar om människans andliga frihet, men när vi själva vill, ja
då finns Han där. 

Och utan Honom kan vi inte göra något gott. Om vi försökte bli
“en bättre människa” bara av egen kraft, så skulle det vara som att
försöka lyfta sig själv i håret. Nej, det måste till en kraft utanför och
ovanför oss själva.                                                                

Och när vi avstår från att göra det onda, därför att vi inser att det
är en synd mot Herren, och samtidigt vänder oss till Honom med en
bön om hjälp att göra det goda,  ja då är vi på rätt väg. Vi tar då emot
Herren i vårt inre, och ett nytt liv börjar.

Det livet är väsensskilt från det tidigare livet, men övergången är
bara första steget. Det nya livet växer till gradvis, som en växt utveck-
las från ett frö. Detta kallas för pånyttfödelse. (Se Joh 3:3).

Vad har korsfästelsen för betydelse?

Korsfästelsen bör ses tillsammans med uppståndelsen. Hela Jesu liv
handlade om att gudomliggöra sitt mänskliga väsen. Genom att
ständigt övervinna frestelser från helvetets onda makter, bytte Han ut
den mänskliga naturen mot den Gudomliga, bit för bit. Och till slut,
genom att acceptera korsfästelsen som var den sista och största fres-
telsen, blev Hans mänskliga helt och hållet Gudomligt, och Han
kuvade helvetena för all framtid. Ordningen återställdes och den
återuppståndne Herren regerar därmed över himmel och jord. 

Utan korsfästelsen hade Han inte kunnat vinna Allmakten.              
Korsfästelsen är därför av stor betydelse i Nya Kyrkans  lära, men

det är den återuppståndne, levande Gud, Jesus Kristus vi tillber i Nya
Kyrkan!
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Nej.  Denna uppfattning har sin upprinnelse i en feltolkning av
Bibelns uttryck “tidsålderns slut”– som betyder slutet på en andlig
utvecklingsfas. Alla förutsägelser om den kristna tidsålderns slut
skall på samma sätt tolkas andligen och inte bokstavligen, precis
som allting annat i Bibeln. 

Tror Nya Kyrkan på ett liv efter döden?

Ja.  Syftet med livet i denna värld är att förbereda sig för ett kom-
mande liv i den andra världen. Nya Kyrkan har en mycket levande
bild av detta tack vare de iakttagelser som Swedenborg skrev ner.
Genom hans skrifter kan vi titta in i “livet på andra sidan”. 

Kroppen är den enda delen av oss som kan dö. Den egentliga
människan går vidare till den andliga världen.

Besökare på våra begravningar förvånas över, hur upplyftande
dessa gudstjänster är, och av den starka övertygelsen bland Nya
Kyrkans medlemmar om att vi alla kommer att träffas igen “på den
andra sidan”.

Det känns tryggt och bra, och därför är det ovanligt att finna
rädsla för döden hos Nya Kyrkans medlemmar.

Tror Nya Kyrkan på reinkarnation?

Nej.  Bibeln visar oss tydligt på denna punkt att vi lever vårt liv här
på jorden som en förberedelse för det eviga livet.

Swedenborg förklarar på ett övertygande sätt i verket Himmel
och Helvete, hur människor blir vilseledda till att tro på reinkarna-
tion genom “déjà vu”-upplevelser, upplevelser av att ha varit med
om samma händelser tidigare.

“Tror ni på jordens undergång?”
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Hur blir man medlem?

Vem som helst, som själv vill det goda och sanna som det framställs i
läran, är mycket varmt välkommen att bli medlem.

Det är viktigt att du väljer helt fritt. Vi är mycket emot tvång och
övertalning, som vi betraktar som en form av ondska. En människa
som övertalats att bli kyrkans medlem har inte blivit det på grund av
egen tro, utan på grund av den tro som tillhör personen som har
övertalat henne. Vår uppfattning är att människans frihet alltid måste
skyddas och bevaras.

Ja.  Dessa är de två sakrament vi har. 
Dopet representerar den andliga rengöring  –  förkastande av

ondska  –  som är det första steget i den pånyttfödelse av sinnet som
man syftar på i Joh 3:3.  Det är ett tecken på att människan vill till-
höra Herren, avstå från att göra det onda och lära sig göra det goda,
fortsätta att ta till sig kunskaper som kan hjälpa henne utvecklas till
en bättre människa.

Utan mat och dryck kan inte den naturliga människan växa. Lika
lite kan den inre människan i oss växa till utan andlig mat och dryck.

Den Heliga Nattvarden representerar den andliga näring som vi 
erbjuds av Herren för att vår inre människa ska kunna utvecklas.
Brödet som står för goda, varma känslor, vinet som står för insikter i
Ordets sanningar.  Andlig mat och dryck.

Den Heliga Nattvarden är den mest heliga handlingen i vår dyr-
kan av Herren Jesus Kristus.

Nattvarden är en öppen ritual, dvs vi betraktar den som Herrens
Heliga Nattvard, inte vår egen. Följaktligen är alla som önskar att
med vördnad delta i Nattvarden välkomna – oavsett om de tillhör en
annan kyrka eller ej.
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Har  Nya Kyrkan dop och nattvard?16







Finns Nya Kyrkan i andra länder?

Detta är din egen fråga, som du skulle              
vilja ha ett svar på...

...............................................................................................................

...............................................................................................................

...............................................................................................................

...................................................................

Ring gärna till pastor Göran Appelgren, telefon 08 - 26 79 85, och fråga!
Du kan också faxa på samma nummer eller sända e-post :

19.6.1770@telia.com 

Gudstjänster hålls i Swedenborgs Minneskyrka,
Tegnérlunden 7 i Stockholm.
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Nya Kyrkan grundades i England år 1787 och spreds därifrån till 
Amerika och andra delar av världen. Den finns idag i bl.a Australien,
Brasilien, Danmark, Frankrike, Ghana, Japan, Korea och Sydafrika.

Alltsedan Swedenborgs egen tid har det funnits anhängare 
till Swedenborgs läror i Sverige.  1876 blev Nya Kyrkan statserkänt
samfund, då  religionslagarna mildrades. Nya Kyrkan räknar 
omkring 30.000 medlemmar i världen, varav cirka 200 i Sverige. 
Nya Kyrkan har församlingar i Stockholm och Jönköping samt
medlemmar över hela landet.
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Religion med klarhet och förnuft. 


